Классный час на тему

«Давайте жить дружно!»

Цели:   

1. Расширить  знания детей о дружбе; познакомить с правилами дружбы, показать  важность истинных друзей в жизни человека, учить доброжелательности, стремлению  понимать друг друга.
2. Формирование нравственных качеств обучающихся: умение дружить, беречь                  дружбу,  общаться в коллективе.
      3. Воспитание доброжелательности, уважения друг к другу.

Задачи: 

1. Развивать разговорную речь, умение выражать свои мысли связно, последовательно, полным предложением. 
2. Дать возможность детям продемонстрировать себя с хорошей стороны как коллектив (сплочённость, организованность, доброту, умение сработаться).
3. Создать положительный настрой на дальнейшую совместную деятельность. 

Оборудование:   проектор,  компьютер (ноутбук);  презентация  классного часа «Давайте жить дружно!»;  фонограммы песен;  детские рисунки;  макет почтового ящика и конверта;  карточки со стихами, с пословицами; тест «Есть ли чувство юмора?».
Для учащихся:
Клей, ножницы(по одной на команду),  фломастер, ручка, чистые листочки. 
3 команды: две парты поставить вместе, как квадрат, стулья вокруг парт по кругу. 
ХОД КЛАССНОГО ЧАСА.
1. Организационный момент.

    Мы пришли сюда учиться,

    Не лениться, а трудиться.

    Работаем старательно,

    Слушаем внимательно. Давайте дружно будем жить

И дружбой нашей дорожить

И никогда не ссориться

Тогда дела все спорятся!

-Дорогие ребята, сегодня у нас несколько необычная встреча. На классный час я принесла волшебный цветок.
ЭТОТ ЦВЕТОК 
Окружающему миру 

Дарит
Радость
Улыбку    
Желания     
Благодарность  

Единение  


Читая первую букву каждого слова, вы узнаете тему классного часа.

– О чем будем говорить? (О дружбе.)
Психологический тренинг.
Я долго думала, с чего бы начать. И решила, начнём вот с чего…

- Возьмите в руки 1 карандаш (фломастер). Попробуйте вместе (парой) нарисовать любую одну картинку, какой-нибудь предмет. Подпишите её. (Дети вдвоём, держа в руках 1 карандаш, рисуют любую картинку на одном листочке, пока звучит весёлая музыка)

- Расскажите, что вы нарисовали?
-Удалось ли вам это сделать хорошо?

- Было легко или трудно выполнять эту работу? Объясните, почему?

- А как надо было поступить, чтобы результат был более успешным?

(Надо было сначала обсудить, что будем рисовать, как рисовать, т.е. надо было вступить в общение друг с другом)

II. Постановка целей и темы классного часа.

- Тема классного часа «Давайте жить дружно!».

- Сейчас мы отправимся в волшебную страну,  которая называется  «Дружба», где будем выполнять интересные задания и говорить о дружбе. Мы разделимся на команды. А все наше путешествие будем фиксировать на нашей своеобразной карте «Давайте жить дружно!» (каждая команда получает готовый шаблон карты – ватман).
- Послушайте стихотворение.
                        Дружба – главное чудо всегда,
                        Сто открытий для всех настоящее,

                         И любая беда -  не беда,

                         Если рядом друзья настоящие.

III. Основная часть.

1. Что такое дружба.
 - Какое прекрасное слово – “дружба”! 

Произносишь его – и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своём. Произносишь слово “дружба” - и сразу вспоминаешь весёлых герое мультфильмов: это забавный Маугли со своим умным Балу, это музыкальный Львёнок и мудрая Черепаха. 

-У кого в классе есть друзья?

- Ребята, а что же такое дружба? (Дети отвечают).

Учитель подводит итог и дает определение понятию «дружба». 
«Дружба – это когда человек «привязан» к другому человеку… Ты дружишь с человеком не для того, чтобы он тебе что-нибудь хорошее сделал, не потому, что это выгодно. Ты дружишь с человеком потому, что он близок тебе, близки его интересы. 

- Зачем  дружба нужна людям? (Ответы детей)
«Человек может обойтись без многого – но не без человека»! жизнь на каждом шагу подтверждает эти слова. Вот знаменитый французский врач Ален Бомбар доказал, что одинокий человек  в океане мог бы продержаться после кораблекрушения не меньше месяца, но обычно умирает на третьи сутки. И это смерть не столько от истощения, сколько от ужаса оторванности от всех и вся.

      2.       А теперь попробуйте вспомнить слова с корнем –друж-
               Дружба         дружить        дружок

               Дружим        подружка      сдружились

                                                            Подружились…..

- А сейчас немного поиграем. 
3. Тренинг по определению положительных качеств.
Игра «Выбери качества настоящего друга».
(сигналы: если согласны – 1 хлопок, нет – топаем )

-Скромность, доброжелательность, настойчивость, общительность, отзывчивость, зависть, злость, смелость, хвастовство, злоба, доброта. 

- Да, ребята, вы очень внимательны! Действительно, чтобы рядом с вами были настоящие друзья. 

4. Давайте с вами попробуем открыть секреты дружбы.  
На доске написано предложение «Друг – это тот, кто…», давайте его продолжим.

Друг – это тот, кто…(всегда честен, не ссорится, не боится просить прощения, не злится, не жадничает, помогает в трудною минуту, внимателен, не смеётся над недостатками других)
- А какой может быть дружба? (Крепкой, долгой, вечной, настоящей). 
   Работа в микрогруппах.

- У вас на столах лежат карточки, прочитайте на них слова.
Добрый 

Отзывчивый

Черствый

Искренний

Враждебный

Рассудительный

Лживый

Ласковый

Любознательный

Общительный. 

Прочтите что написано на ваших картах.

Друзья должны быть:  …

Друзья не должны быть:  …

- Посовещайтесь с товарищами, в какой столбик необходимо поместить слово, которое у вас на карточке. 

- Чтобы стать настоящими друзьями. Необходимо обладать качествами, которые мы видим в первом столбике.

- Чего в дружбе нельзя?

( Нельзя обижать друг друга, обзываться, драться, ссо​риться, нельзя другу пообещать и не сделать, нельзя другу врать и обманывать, нельзя жадничать. )

- А что в дружбе обя​зательно нужно?  (Нужно помогать другу, защищать его, делиться с ним игрушками и т.д.)

Закрепление  полученной информации.
1. Беседа.

-Ребята, я сейчас расскажу вам историю про одного мальчика которого зовут Алёша.

Однажды Алеша  приехал в гости к бабушке в деревню. Ему там очень понравилось, особенно щенок Шарик. Вот с этим щенком он и играет. Знакомых ребят  у него здесь нет. Неподалёку от бабушкиного дома есть горка, на которой  гурьбой катаются  ребятишки. А Алёша грустит. Грустит потому, что он один. Ему очень хочется подружиться с ребятами, но он не знает,  как это сделать.

- Давайте вместе подумаем, как начать Алёше дружить с ребятами? 

(Дети высказывают свои мнения.)

- Верно, сначала надо познакомиться. 

- А как? 

- Верно, надо назвать свое имя и спросить, как зовут незнакомого мальчика и де​вочку. 

- А если познакомились, значит - уже друзья? ( Надо предложить вместе поиграть, например, покататься на санках, слепить снеговика и т.д.)

-  А если начали играть и вдруг поссорились? 

Наверное, вы обращали внимание, как ведут себя драчуны перед схваткой? Они стоят, напыжившись, отведя локти далеко в стороны. Кого они напоминают в этот момент? Пусть не обижаются драчуны, но больше всего они похожи на шимпанзе, которые, когда злятся, становятся в такую же позу. Они ещё вздыбливают шерсть, чтобы выглядеть больше и страшнее. Но стоит ли так старательно подражать шимпанзе?

- Если стали переби​вать друг друга, не слушать, командовать и кричать - полу​чится дружба? (нет)

-  А как сделать, чтобы она полу​чилась? (нужно поиграть)

- Правильно, ребята, надо играть так, чтобы никому не было обидно, чтобы всем было интересно, чтобы игра по​нравилась. А если игра понравится, как вы думаете, захотят ребята,  потом еще встретиться? 

-  И тогда они будут встречаться часто, будут скучать друг без друга, вот тогда уже они станут друзьями.

-  Ну, ребята, вы просто молодцы! Вы так хорошо знаете, как начать дружить и как сделать дружбу крепкой. Я думаю, ваши советы обязательно помогут Алёше. 
Да​вайте научим Алёшу, как надо дружить, чтобы дружба была крепкая. 
Физминутка 
Чтение стихотворения А. Шалыгина “Если есть хороший друг”.

- Я читаю стихотворение, а вы выполняйте жесты и движения.

	Настроение упало, 
Дело валится из рук... 
Но еще не все пропало, 
Если есть хороший друг. 
С делом справимся вдвоем, 
С облегчением вздохнем 
Настроение поднимем 
И от пыли отряхнем! 


	- опускают руки вниз
- качание головой, встряхивают кистями
- разводят руками
- разворачиваются лицами друг к другу
- пожимают друг другу руки
- делают глубокий вдох, выдох
- нагибаются и медленно выпрямляются
- отряхиваются.




2. Игра-тренинг «Ромашка»
Каждый из вас назовет самое необходимое качество для дружбы и запишет его на лепестке ромашки.

Дети по желанию выходят к доске, на которой прикреплена ромашка и называют и записывают свое слово.

3.Игра «Азбука добрых слов»

Учитель предлагает назвать:

- слово, которым  можно   выразить благодарность (спасибо, благодарю);

- слово, которым можно поприветствовать (здравствуй, привет, как я рад тебя видеть);

 -слово, которым можно попросить прощения (прости, пожалуйста, извини);

- слово-обращение с просьбой (пожалуйста, будьте добры).

4.Мимическая гимнастика.

- Улыбнитесь друг другу.

- Примите такое выражение лица, какое должно быть у дружелюбно настроенного человека. 
- Друзья на то и существуют, чтобы помогать друг другу, ничего не требуя за это взамен, не предавать друг друга. - Настоящий друг всегда поддержит и поможет своему другу, не оставит его в трудную минуту.
 - Как вы считаете, интереснее жить — с друзьями или без друзей? (С друзьями весело, друг не выдаст секрет, защитит. Когда друзья вместе, то им весело, а когда врозь — грустно).

- Ребята, а вы знаете, что самое главное в дружбе? (хранить секреты и помогать друг другу).

- А у вас есть секреты?

- У меня тоже есть один секрет, который  я хочу вам раскрыть по секрету…

5.Практическая работа.

- А вы умеете улыбаться? Давайте проверим.

Я читаю предложение, совет. Вы после каждого из них должны повернуться к товарищам и улыбнуться.

- На крапиву не садись.

Если сядешь - не сердись!

- Батька, ты пирог съел?

- Ей-богу не я! 

- А хочешь ещё?

- Хочу!

Какие хорошие добрые дети живут в этом классе!

- Что вы, ребята, чувствовали, когда улыбались? (Высказывания детей)
   6.В чём секреты улыбки? Обобщение.

- Так в чём же секреты улыбки попробуем их разгадать. (Высказывания детей)

- Секрет 1.

Когда люди улыбаются, они становятся красивыми.

- Секрет 2.

Учёные подсчитали, что80%успеха в жизни зависит от умения общаться с улыбкой.

- Секрет 3

. Улыбка-сама есть способ общения.

- Секрет 4.

Важно уметь улыбаться, т.к. это помогает доброжелательно относиться друг к другу, добиваться расположения собеседника, помогает приобрести друзей.

- Секрет 5.

С помощью улыбки можно улучшить своё настроение и настроение окружающих. Когда человек улыбается, в кровь поступают особые вещества- гормоны, которые отвечают за хорошее настроение.

- Секрет 6.

Говорят, что 5 минут смеха продлевает жизнь человека на 1 год. А отрицательные эмоции (обида, злоба, недовольство)вызывают болезни. Хандра приводит к смерти.

- Разрешите мне дать вам один совет:

СТАНЬТЕ СЕБЕ ЛУЧШИМИ ДРУЗЬЯМИ,УЛЫБАЙТЕСЬ ЧАЩЕ! [image: image1.jpg]



   7.Есть ли у вас чувство юмора? (тест)

(если “да” - “+”, если “нет” - “-”)

1. Любите ли вы смеяться? 

2. Умеете ли с юмором выходить из неприятных ситуаций?

3. Смеётесь ли вы наедине, когда читаете книгу или смотрите телевизор?

4. Если вы заметили, что вас обманывают, можете ли вы не показать вида. 

5. Рассказывают ли вам друзья весёлые истории?

6. Если вы находитесь в компании, то хотите выглядеть самым остроумным?

7. Когда вы в плохом настроении, не раздражает ли вас смех окружающих?

8. Считаете ли вы себя человеком с чувством юмора?

Если вы получили 6 и более “+”, то у вас с чувством юмора всё в порядке. И это помогает вам в самые трудные периоды жизни. 

Если вы получили 5 “+” и менее, то с чувством юмора у вас плоховато. 

8.Работа с пословицами Ребята, в этой шкатулке для вас приготовлен сюрприз. Давайте посмотрим, что же там лежит. (В музыкальной шкатулке разноцветные сердечки, на которых написаны пословицы, ребята читают и объясняют, как поняли пословицу) 

 Дружбу надо ценить. Ведь не зря говорят: «Нет друга - ищи, а нашел - береги».

- А какие пословицы и поговорки о дружбе, добре вы ещё знаете?

- Я предлагаю поиграть в игру «Собери пословицу». На каждую парту я даю конверт со словами. Из них нужно составить пословицу и объяснить смысл.

 «Друзья познаются в беде»

 «Умей дружбой дорожить» 

«Старый друг лучше новых двух»

« Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей»
«Нет друга- ищи, а нашел – береги»
«Дружба не гриб, в лесу не найдёшь»
1. Нет друга, так ищи, а нашел, так береги.
2. Старый друг лучше новых двух.
3. Нет такого дружка, как родная матушка.
4. Не имей сто рублей, а имей сто друзей.
5. Друга ищи, а найдешь – береги.
6. Дружба не гриб, в лесу не найдешь!
7. Дерево живет корнями, а человек – друзьями.
8. Человек без друзей, что дерево без корней.
9. Друг познается в  беде
См.слайд.
9.Стихотворение.     
Вырезать понравившееся стихотворение из предложенных и приклеить на свою карту.  
    Кто в дружбу верит горячо,

                Кто рядом чувствует плечо,

                Тот никогда не упадёт,

                В любой беде не пропадёт.

                А если и споткнётся вдруг,

                То встать ему поможет друг!

                Всегда в беде надёжный друг

                Ему протянет руку… 

Если есть друзья на свете—

Всё прекрасно, всё цветёт.

Даже самый сильный ветер,

Даже буря не согнёт.

Мы и в дождь, и в снег, и в стужу

Будем весело шагать

При любой погоде дружим—

Дружбы этой не порвать.

И любой из нас ответит.

Скажут все, кто юн и смел:

Мы с тобой живём на свете

Для хороших, славных дел!

Давайте отложим дела на потом,

о дружбе расскажем, о дружбе 
Пусть искорка дружбы, что вместе зажжем,
Подарит нам радость, согреет теплом! 
Это что-то огромное

Радостное, большое.

Это когда ребята все сразу

Все вместе играют,

Это когда мальчишки

Девчонок не задирают.

Дружить должны все на свете:

И звери, и птицы, и дети.

 10. Закон дружбы.

- Чтобы вы были всегда дружными,  существует закон дружбы.

- Давайте с вами запомним правила дружбы. 
ПОСТАРАЕМСЯ ЭТИ ПРАВИЛА СОБЛЮДАТЬ.
(Ученикам раздаются карточки с законами дружбы.)
   Законы дружбы.

1. Помогай другу в беде.

2. Умей с другом разделить радость.

3. Не смейся над недостатками друга.

4. Останови друга, если он делает что-то плохое.

5. Умей принять помощь, совет, не обижайся на критику.

6. Не обманывай друга.

7. Умей признать свои ошибки, помириться с другом.

8. Не предавай своего друга.

9. Относись к своему другу так, как тебе хотелось бы, чтобы относились к тебе.

ПОМНИ: Попробуй не наступить, а уступить. 
Не захватить, а отдать. 
Не кулак показать, а протянуть ладонь. 
Не спрятать, а поделиться. 
\ Не кричать, а выслушать. 
Не разорвать, а склеить. 

ПОПРОБУЙ – И ТЫ УВИДИШЬ, КАКИМИ ТЁПЛЫМИ, РАДОСТНЫМИ, СПОКОЙНЫМИ СТАНУТ ТВОИ ОТНОШЕНИЯ С ОКРУЖАЮЩИМИ ЛЮДЬМИ, КАКОЕ УДИВИТЕЛЬНОЕ ЧУВСТВО СОГРЕВАЕТ СЕРДЦЕ, СТАРАЙСЯ РАДИ СЕБЯ САМОГО НЕ ПРИЧИНЯТЬ ВРЕДА ДРУГОМУ ЧЕЛОВЕКУ. 

11. Письмо от ребят  4 класса с поселка  Кубры. 

 Ребята вам ученики 4 класса Кубринской школы прислали письмо с предложением дружить и переписываться. Еще они прислали вам вот такой подарок. А в ответ вы можете им написать свои пожелания и я им передам.

(Ребята красиво напишут пожелания новым друзьям.)

V. Итог классного часа.
Перед вами рисунки с изображением настроения (мордочки). Возьмите один карандаш или фломастер и вместе, как в начале занятия, раскрасьте своё настроение.
- Удалось ли вам выполнить эту работу в паре?

-Стань себе лучшим другом, поделись улыбкою своей, и она к тебе не раз ещё вернётся! 

 Вот и подходит к концу наше путешествие - праздник дружбы. Давайте сделаем нашу жизнь хорошей. Давайте помогать друг другу в трудную минуту, давайте выбирать хороших и верных друзей.

А теперь встаньте в круг! Давайте никогда  не будем ссориться. И скажем друг другу слова

известного героя, терпеливого и добрейшего кота Леопольда: «Ребята, давайте жить дружно!» - 3 раза и обнимемся друг с другом. Рефлексия

Ребята, я сейчас вложу вам в руки очень нежную вещь… воздушный шарик. Ведь воздушный шарик напоминает нам про дружбу, тонкую, хрупкую. Постарайтесь не сломать нашу «дружбу». Передавайте шарик по кругу друг другу с добрым словом.

Учитель: Спасибо! Праздник окончен.

Песня «Настоящий друг» (Исполняют дети и учитель). 
Дружба крепкая не сломается,
Не расклеится от дождей и вьюг,
Друг в беде не бросит, лишнего не спросит,
Вот, что значит настоящий, верный друг!

Мы поссоримся и помиримся,
"Не разлить водой"- шутят все вокруг.
В полдень или в полночь,
Друг придет на помощь,
Вот, что значит настоящий, верный друг!
Друг всегда меня может выручить,
Если что-нибудь приключится вдруг, 
Нужным быть кому-то в трудную минуту - 
Вот, что значит настоящий, верный друг! 

   Есть ли у вас чувство юмора? (тест)

(если “да” - “+”, если “нет” - “-”)

1. Любите ли вы смеяться? 

2. Умеете ли с юмором выходить из неприятных ситуаций?

3. Смеётесь ли вы наедине, когда читаете книгу или смотрите телевизор?

4. Если вы заметили, что вас обманывают, можете ли вы не показать вида. 

5. Рассказывают ли вам друзья весёлые истории?

6. Если вы находитесь в компании, то хотите выглядеть самым остроумным?

7. Когда вы в плохом настроении, не раздражает ли вас смех окружающих?

8. Считаете ли вы себя человеком с чувством юмора?

Если вы получили 6 и более “+”, то у вас с чувством юмора всё в порядке. И это помогает вам в самые трудные периоды жизни. 

Если вы получили 5 “+” и менее, то с чувством юмора у вас плоховато. 
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«Друзья познаются в беде»

 «Умей дружбой дорожить» 
«Старый друг лучше новых двух»

« Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей»

«Нет друга- ищи, а нашел – береги»
«Дружба не гриб, в лесу не найдёшь»
   Законы дружбы.

1. Помогай другу в беде.

2. Умей с другом разделить радость.

3. Не смейся над недостатками друга.

4. Останови друга, если он делает что-то плохое.

5. Умей принять помощь, совет, не обижайся на критику.

6. Не обманывай друга.

7. Умей признать свои ошибки, помириться с другом.

8. Не предавай своего друга.

9. Относись к своему другу так, как тебе хотелось бы, чтобы относились к тебе.
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Стихотворение.     

Вырезать понравившееся стихотворение из предложенных и приклеить на свою карту.  

    Кто в дружбу верит горячо,

                Кто рядом чувствует плечо,

                Тот никогда не упадёт,

                В любой беде не пропадёт.

                А если и споткнётся вдруг,

                То встать ему поможет друг!

                Всегда в беде надёжный друг

                Ему протянет руку… 

Если есть друзья на свете—

Всё прекрасно, всё цветёт.

Даже самый сильный ветер,

Даже буря не согнёт.

Мы и в дождь, и в снег, и в стужу

Будем весело шагать

При любой погоде дружим—

Дружбы этой не порвать.

И любой из нас ответит.

Скажут все, кто юн и смел:

Мы с тобой живём на свете

Для хороших, славных дел!

Давайте отложим дела на потом,

о дружбе расскажем, о дружбе 
Пусть искорка дружбы, что вместе зажжем,
Подарит нам радость, согреет теплом! 

Это что-то огромное

Радостное, большое.

Это когда ребята все сразу

Все вместе играют,

Это когда мальчишки

Девчонок не задирают.

Дружить должны все на свете:

И звери, и птицы, и дети.

Тест «Хороший ли ты друг»

1. Вы собрались в кино, но вдруг выясняется, что у твоей подруги (друга) нет денег на билет. Как ты поступишь? 
А) Пойдешь в кино одна (один). 
Б) Одолжишь подруге (другу) денег. 
B) Найдешь богатенького приятеля, который мог бы сводить вас в кино. 

2. Ты хочешь пригласить подругу(друга) вместе провести вечер, но она (он) уже обещал (а) своей маме сделать уборку. Как ты поступишь? 
А) Проведешь вечер одна (один). 
Б) Поможешь ей (ему). Чем быстрее вы закончите работу, тем больше времени останется на веселье. 
В) Позвонишь другой (-ому) подружке (другу).

3. Ты идешь по улице и вдруг видишь, что шайка хулиганов пристает к твоей подруге (другу). Как ты поступишь?
А) Сделаешь вид, что ты их не замечаешь, и поспешишь скрыться. 
Б) Бросишься на помощь подруге (другу). 
В) Расскажешь об этом ее (его) отцу…когда увидишь его.

4. Вы с классом поехали на экскурсию. Вдруг одна из твоих подруг (один из твоих друзей) обнаруживает, что не взял (а) с собой еды. Как ты поступишь? 
А) Скажешь ей (ему), чтобы в следующий раз он(а) лучше собиралась в поездку. 
Б) Поделишься с ней (с ним) своим обедом. 
В) Скажешь об этом учителю, чтобы он что-нибудь придумал. 

– Итак, подведем итог. 

Больше ответов А: 

Возможно, настало время сесть и подумать, почему никто не помогает тебе в трудных ситуациях. Настоящая дружба предполагает взаимную помощь и поддержку. Покажи своим друзьям, что ты в любую секунду готов(а) прийти им на помощь. 

Больше ответов Б: 
Ты замечательный друг! На тебя можно положиться в трудную минуту. Таких как ты интересные события и приключения с друзьями ждут на каждом шагу. Самое главное – твои друзья знают,что всегда могут положиться на тебя! 

Больше ответов В: 
Ты беспокоишься о своих друзьях, особенно когда они оказываются в сложной ситуации, но дружба – это не только приятное времяпрепровождение. Твои друзья должны быть уверены, что всегда могут рассчитывать на твою помощь. У тебя большие задатки. Чтобы стать настоящим другом, подумай о том, как их реализовать.
